

## 中国影视明星社会责任研究报告出炉

# “三好”明星较少

**本报综合消息** 随着经济社会的快速发展和影视文化产业的繁荣兴盛，影视明星已成为发展社会主义文化事业的主力军，与之相应，明星履行社会责任的情况也越来越受社会各界关注。

为提高影视明星的社会责任感，促进公众人物的社会责任建设，9月4日，由北京师范大学新媒体传播研究中心和中国社科院企业文化社会责任研究中心指导，中国社会责任百人论坛与责任云科技联合主办的“中国社会责任百人论坛暨《中国影视明星社会责任研究报告(2017—2018)》发布会”在北京师范大学举行。

《报告》在评价维度上，着重考虑影视明星的作品质量、公益情怀和守法合规意识。同时，结合党的十九大报告提出的精准扶贫、污染防治等重大议题，在评价影视作品和公益项目时，也着重向爱国精神、民生改善、精准扶贫、环境保护等方面倾斜。

《报告》通过辨析我国100名影响最大影视明星履行社会责任的相关情况指出，2018年影视明星社会责任指数平均得分仅为29.9分，仅9人及格，作品、公益、品行“三好”的明星较少，尚有27人不足10分。徐峥以78.08分的指数得分位列第一，而范冰冰和陈赫则以0分垫底。同时《报告》还显示，以王俊凯、易烊千玺、张艺兴、王源等为代表的年轻明星表现十分突出。

同时，《报告》也指出一些明星履责的阶段性特征：“90后”、“00后”的

年轻明星责任指数表现突出；有12部网络综艺及网络电视剧入选负责任影视作品，所占比例最高，成为中坚力量；中生代演员参演负责任影剧作品，年青偶像主攻负责任综艺节目；影视明星公益慈善形成了“一人主导，多人参与、抱团公益”“明星主导，粉丝参与”的良性模式；影视明星公益慈善制度化、常态化、品牌化趋势明显，公益影响力日益增强。

(张晓赫)



徐峥

## 韩寒晒《飞驰人生》剧照 黄景瑜的赛车手形象首度曝光



**本报综合消息** 9月5日，韩寒导演的新片《飞驰人生》发布了一组新剧照，黄景瑜的赛车手形象首度曝光。剧照中，黄景瑜一身红色赛车服，随意倚靠在赛车旁，目光坚定地眺望远方，潇洒身影中流露出专业赛车手的风范。这组剧照一经发布，便引来网友讨论，纷纷留言赞黄景瑜帅到飞起来。

黄景瑜饰演的林臻东是一位新生代的顶尖车手，也是沈腾饰演的“过气车神”张驰重返车坛后最大的挑战目标。首次演绎赛车手的黄景瑜在电影开拍前专门进行了集训，为戏苦练开赛车，令人对他在电影中的表现充满期待。

据悉，《飞驰人生》将于2019年大年初一上映。(马泽望)

## 姆巴佩因推倒对手被停赛3场

**新华社巴黎9月5日电** (记者 苏斌) 上轮联赛吃到红牌的法甲巴黎圣日耳曼队球员姆巴佩5日收到法国职业足球联盟一纸罚单，这位法国新星因比赛最后时刻推倒对手萨瓦尼耶的行为被停赛3场。

1日客场对阵“升班马”尼姆的法甲第四轮比赛中，姆巴佩在伤停补时阶段遭萨瓦尼耶严重犯规。姆巴佩起身身后愤而将对手推倒在地，当值主裁将两人双双罚下。

事后姆巴佩表示，如果这件事重演一

遍，自己还会做同样的事情，“我想对球迷和所有其他人说抱歉，但我无法容忍这样的事情。如果是那种冲着球去的犯规，没有问题，但他根本不是冲着球去的”。

姆巴佩在那场比赛中攻入一球，帮助球队以4:2取胜，收获联赛四连胜。

法国职业足球联盟纪律委员会5日宣布了对此事的处理意见，这位“大巴黎”球员被停赛3场，为此将错过对阵圣埃蒂安、雷恩和兰斯的赛事。

目前姆巴佩正跟随世界冠军法国队在慕尼黑准备与德国队的首届欧洲国家联赛首场小组赛。

## 前法网冠军斯齐亚沃尼宣布退役

**新华社纽约9月5日电** (记者 王集旻 潘毅) 前法网女单冠军、意大利老将斯齐亚沃尼5日在美网宣布退役，她表示今后将专注于当网球教练。

斯齐亚沃尼现年38岁，是昔日红土赛事的高手，她最为中国球迷所熟知的比赛应该是法国网球公开赛。2010年，斯齐亚沃尼获得法网冠军，而在2011年她同样闯入法网决赛，但输给了中国金花李娜，让后者载入中国网球的史册。

斯齐亚沃尼说：“是时候说再见了，虽然我来到美网现场时一度觉得，我还是应该上场比赛，因为我还有能力击败

很多选手，但是我的内心对我说，应该告别了。当我18岁的时候，我有两个梦想，一个是拿到法网冠军，另一个是进入世界前十。这两个目标我都实现了。”

了，因此我作为比赛选手的职业生涯可以结束了，我对自己非常满意。虽然退役令人有些伤感，但是我对自己的成就感到高兴，我想今晚应该喝点香槟庆祝一下。”

斯齐亚沃尼说，关于退役她考虑了几个星期，虽然在今年六七月份还参加了几项比赛，但是从今年5月份开始，她就开始考虑退役了。斯齐亚沃尼说，当最终决定退役时，她的内心反而觉得很平静。

近几年因为“年事已高”，斯齐亚沃尼的竞技状态已经开始下滑，以她钟情的法网为例，她已经连续三届无法闯过正赛首轮了，而在今年的法网上她已经需要从资格赛打起。

斯齐亚沃尼表示，退役之后她将选择当一名网球教练。“20年的职业选手生涯之后，我要有一些新的梦想，人应该不断挑战自己。我的新目标是能帮助一名选手征战大满贯赛事。这几个月我已经开始教小朋友或是一些年轻选手打球了”。